
Na predlog Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Skupština Srbije je
usvojila 29.05.2009. godine, 15 zakona iz oblasti poljoprivrede, kojima se oblast poljoprivrede
uređuje kao celina. Ovi zakoni su kreirani da usklade realne potrebe individualnih poljoprivrednih
proizvođača i potrebe usklađivanja našeg zakonodavstva sa zakonodavstvom EU.

U okviru usvojenih Zakona, kao veoma značajni ističu se : Zakon o bezbednosti hrane,
Zakon o javnim skladištima i Izmene i dopune Zakona o poljoprivrednom zemljištu.

Južni Banat zajedno

U periodu od 18. do 21. juna 2009. godine u Temišvaru se održava Internacionalni sajam
opreme i proizvoda u domenu poljoprivrede, zootehnike i prehrambene industrije – TIMAGRALIM
na kojem se, na štandu Regionalne privredne komore Pančevo predstavlja privreda Regiona
Južni Banat. Na zajedničkom štandu nastupa 5 privrednih subjekata i to Agrokula, MBV i Drugi
oktobar iz Vršca, Utva Silosi iz Kovina, Udruženje povrtlara iz Glogonja.

Južnobanatski privrednici na sajmu u Temišvaru

Regionalna privredna komora Pančevo je uspostavila saradnju sa Privrednom komorom
Hamburga, Odeljenjem za međunarodnu saradnju, u cilju podrške nastupa preduzeća Južnog
Banata na ovom tržištu. Ukoliko su Vam potrebne informacije o mogućnosti nastupa na tržištu
Nemačke, odnosno na području Hamburga, želite uspostaviti odgovarajuće poslovne kontakte i
slično, možete se obratiti Regionalnoj privrednoj komori Pančevo i svoj upit proslediti na e-mail
adresu .rpkpancevo@komora.net

Saradnja sa Privrednom komorom Hamburga

U organizaciji Odbora Udruženja banaka, osiguravajućih organizacija i finansijskih
institucija u Regionalnoj privrednoj komori Pančevo je 16.06.2009.g. predstavljen novi Zakon o
tržištu hartija od vrednosti, koji treba da doprinese daljem razvoju tržišta kapitala u Srbiji i njenom
putu ka evropskim integracijama.Zakon o tržištu hartija od vrednosti su predstavili g-din Milko
Štimac, Predsednik Komisije za hartije od vrednosti R.Srbije i g-din Robert Singletary, Visi
konsultant u oblasti hartija od vrednosti, USAID-ov Projekat podrske ekonomskom razvoju Srbije.

U komori Pančevo predstavljen novi Zakon o tržištu hartija od vrednosti

nastavak teksta na strani 3 ->

Regionalna privredna komora Pančevo je u saradnji sa konsultantskom kućom AQA iz
Beograda realizovala trodnevni seminar od 18.-22.06.2009. godine ,na temu “Sprovođenje dobre
proizvođačke i higijenske prakse i primena HACCP sistema“. Imajući u vidu trenutno važeće
propise, Zakon o veterinarstvu, kao i Zakon o bezbednosti hrane, koji treba da uđe u skupštinsku
proceduru, a u kome su direktive EU (93/43 EEC), čija će primena biti obavezujuća, organizovan
je seminar u cilju edukacije privrednika.

Primena HACCP sistema

nastavak teksta na strani 4 ->
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komora Pančevo

Usvojeni zakoni iz oblasti poljoprivrede
Bilten

Na "2.Sajmu MSP i preduzetništva 2009.” u Kraljevu 18. juna 2009. godine je u poseti
bila delegacija privrednika Južnog Banata, a u organizaciji RPK Pančevo. Tom prilikom je
obavljen obilazak sajma, a potom su bili organizovani susreti privrednika naša dva regiona. Tom
prilikom su naši privrednici su bili u mogućnosti da se upoznaju sa jednim delom privrednog
potencijala Kraljeva, koji spada u gradove sa razvijenim preduzetničkim duhom, i koji ima dugu
tradiciju preduzetništva i zanatstva, kao i osnivanja malih i srednjih preduzeća.

Poseta privrednika našeg regiona sajmu u Kraljevu

nastavak teksta na strani 3 ->

nastavak teksta na strani ->2

nastavak teksta na strani 3 ->
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Raspisan konkurs za učešće na 42. Sajmu privrede u Celju
RPK Pančevo obaveštava svoje članice, kao i ostale privrednike, da je Pokrajinski

sekretarijat za privredu AP Vojvodine, raspisao Konkurs za izbor kompanija čiji će se nastup na
sajmu u Celju subvencionisati iz sredstava ovog Sekretarijata. Inače, “ 42. Sajam privrede” u
Celju se održava od 9. do 16.septembra 2009.godine. Konkurs je objavljen u dnevnom listu
„Dnevnik“ od 3. jula 2009.godine, dok je rok za podnošenje prijava do 13. jula 2009. godine. Kako
sajt Pokrajinskog sekretarijata za privredu nije u funkciji, tekst Konkursa kao i tekst pratećeg
Upitnika, možeta preuzeti na našem sajtu: www.rpkpancevo.com /Vesti.

Početkom juna 2009. godine preduzeće iz Pančeva DOO “Inox-prerada” je posle
višemesečnih provera, kontrola, kao i višegodišnjeg iskustava, zvanično dobilo CCA sertifikat za
svoj proizvod DOM 10. Radi se o kućnom bojleru koji se nalazi u proizvodnom asortimanu ovog
preduzeća. Proizvod DOM 10 je prošao sve standarde EU i dobio CCA sertifikat, čime je
potvrdio kvalitet proizvodnje, ne samo “Inox-prerade” Pančevo, već i mogućnosti mašinske i
elektro industrije Srbije.

Veliki uspeh DOO “Inox-prerada” Pančevo

nastavak teksta na strani ->4

Bilten
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Zakon o bezbednosti hrane je osnovni zakon za jednu zemlju, zakon koji štiti život i zdravlje ljudi, zdravlje životinja, bilja i životne
sredine. Ovim zakonom se sveobuhvatno regulišu svi aspekti proizvodnje, prometa, kontrole i potrošnje hrane. Zakon o bezbednosti hrane
uređuje sistem kontrole hrane u državi Srbiji, što je važno, kako za građane Srbije, tako i za državu Srbiju, jer bez ovog zakona ne može se
postati član EU.
Zakon o javnim skladištima je ključan zakon za poljoprivredu u Srbiji. Ovim zakonom predviđa se da kao potvrdu o uskladištenju
poljoprivrednog proizvoda, javno skladište izdaje vlasniku poljoprivrednog proizvoda robni zapis koji se sastoji iz dva dela: Priznanice i
Založnice. Vlasnik robnog zapisa može da iskoristiti robni zapis kao zalogu za kratkoročni kredit ili da izvrši prodaju robnog zapisa.
Uvođenjem robnog zapisa, poljoprivrednici će moći da dobiju kratkoročne kredite, pošto će koristiti svoju robu kao zalog.
Izmenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu uvodi se, pre svega, red, u postupcima davanja državne zemlje na korišćenje.
Individualni poljoprivredni proizvođači će moći ravnopravno da učestvuju na licitacijama i ostvare svoje interese.

Zakoni koji su usvojeni su sledeći : Zakon o poljoprivredi i ruralnom razvoju, Izmene i dopune Zakona o poljoprivrednom zemljištu
, Zakon o bezbednosti hrane, Zakon o javnim skladištima, Zakon o zaštiti oplemenjivača biljnih sorti, Zakon o vinu, Zakon o dobrobiti
životinja,Zakon o izmenama i dopunama Zakona o reproduktivnom materijalu šumskog drveća, Zakon o sredstvima za zaštitu bilja, Zakon
o stočarstvu, Zakon o genetički modifikovanim organizmima, Zakon o sredstvima za ishranu bilja i o oplemenjivačima zemljišta, Zakon o
etanolu, Zakon o rakiji , Zakon o zdravlju bilja.

Informaciju o setu ovih zakona, možete pogledati na sajtu republičkog Ministarstva poljoprivrede,šumarstva i vodoprivrede.
www.minpolj.sr.gov.yu

Usvojeni zakoni iz oblasti poljoprivrede

nastavak teksta na strani ->4

Municipalne obveznice
Poslednjih godina u celom svetu postoji tendencija da vlade zemalja daju veću slobodu

lokalnim vlastima u trošenju novca i prikupljanju dodatnog kapitala. Većina najrazvijenijih opština
SAD i Zapadne Evrope probleme rešava emitovanjem sopstvenih hartija od vrednosti, najčešće
emitovanjem municipalnih obveznica. Osnovna uloga lokalne samouprave je da se otvori,
identifikuje projekte i pribavi ljude sa neophodnim znanjima i iskustvima u sprovođenju ovakvih
projekata. Čest je slučaj da se lokalne vlasti obrate investicionim bankama ili konsultantskim
kućama. Kompletnu Temu bilten možete pogledati na biltenaa www.rpkpancevo.com/Bilteni/Tema
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Uspešan nastup na 76.Međunarodnom sajmu poljoprivrede
USAID je kroz Program SEGA, kao savetnik Ministarstva finansija Srbije, predložio Nacrt novog zakona koji je pripremio

konsultant Agencije Robert Strahota.
Do kraja godine trebalo bi da se usvoji novi Zakon o hartijama od vrednosti, budući da do 2010. tržište kapitala R.Srbije, mora da

se uskladi sa propisima EU i međunarodnih organizacija.
Osnovni ciljevi predloženog Nacrta su usklađivanje propisa o hartijama od vrednosti sa direktivama Evropske unije (EU), u

najvećoj mogućoj meri, kao i sa Ciljevima i principima regulisanja tržišta hartija od vrednosti (IOSCO) i drugom najboljom praksom u svetu.
Od 314 odredbi aktuelnog Zakona o tržištu hartija od vrednosti, 210 je revidirano, izmenjeno ili izostavljeno a donete su 104 nove stavke
kako bi taj akt bio usklađen sa komunitarnim pravom EU i principima međunarodne asocijacije regulatornih tela na finansijskim tržištima i
tržištima kapitala.

Nacrtom su predložene izmene nadležnosti Komisije za hartije od vrednosti, kako bi težište bilo izmešteno na regulatorne
aktivnosti koje su ključne za zaštitu investitora i fer trgovinu hartijama od vrednosti. Komisija bi ubuduće trebalo da reguliše javne ponude i
sekundarni promet, radi zaštite interesa investitora, ali se ne bi bavila procedurama izdavanja vrednosnih papira, o čemu bi trebalo da
odlučuje uprava preduzeća i Centralni registar.

Sekundarno trgovanje bi ubuduće moglo da se odvija i van berze, bez javne ponude, ali bi se takva transakcija morala naći u
sistemu trgovanja na berzi kako bi svi tržišni učesnici bili upoznati sa cenom.

Novina je i uvođenje obaveze periodičnog izveštavanja za sva javna društva čijim akcijama se trguje na berzi. Takva obaveza bi
važila samo za listirana preduzeća, a sve berzanske firme bi bile obavezne da objavljuju godišnje, polugodišnje, periodične i tekuće
izveštaje. Time bi se olakšalo investitorima donošenje investicionih odluka o prodaji ili kupovini akcija, odnosno da doprinese smanjenju
rizika ulaganja.

Uz Nacrt su predložene i neophodne izmene Zakona o privrednim društvima. Takođe se iz USAID savetuju donošenje novog
zakona o preuzimanju, kao i manje izmene Zakona o investicionim fondovima.

Sastanku su prisustvovali predstavnici poslovnih banaka, osiguravajućih organizacija i predstavnici privrede sa područja Južnog
Banata. Nakon prezentacije i upoznavanja sa Zakonom, obavezama učesnika na finansijskom tržištu, usledila je diskusija, gde su prisutni
na sva pitanja, dobili adekvatne odgovore i pojašnjenja vezano za izmene i dopune Zakona.

Inače, organizator ove sajamske manifestacije je Regionalna privredna komora Kraljevo u saradnji sa Gradom Kraljevo i sajam je
trajao dva dana, 17. i 18. juna.

Nakon obilaska sajma, kako je već napomenuto bili su organizovani susreti privrednika, gde su učešće pored domaćina i naših
privrednika, uzeli i privrednici Kolubarskog, Užičkog, Kragujevačkog regiona i Srema, a u organizaciji svojih komora. Po ocenama mnogih,
ovi razgovori su bili veoma uspešni, ne samo iz razloga što su unapred bili dogovoreni sagovornici sa domaćinima, već što su bez obzira
na planirane spiskove, komunikaciju uspostavili privrednici svih pomenutih regiona međusobno. To daje dodatnu dimenziju ovim susretima,
kroz koju se može sagledati uloga i značaj komorskog sistema. U privrednoj delegaciji našeg regiona bili su predstavnici : DOO "Zoneti"
Plandište; AD „Naša Sloga” Kovin; „Impex technology“ Omoljica; DJKP „Univerzal“ Alibunar; AD “Panonija” Pančevo; „Žitobanat” Vršac;
„Građevinar” Debeljača; „Silex“ Pančevo; AD “Utva Silosi” Kovin . Treba istaći dobru organizaciju , kao i gostoprimstvo organizatora.

Poseta privrednika našeg regiona sajmu u Kraljevu

Sajam TIMAGRALIM, po VII put, organizuju Privredna komora Temisvara, Banatski Univerzitet poljoprivrede i veterine Temišvar u
saradnji sa Direkcijom za Poljoprivredu i Seoski Razvoj Timis i Županijski Ured za Poljoprivredno Savetovanje. Sajam predstavlja
najznacajniju izlozbenu manifestaciju u zapadnom delu Rumunije i okupio je preko 150 znacajnih lokalnih, nacionalnih i evropskih
kompanija i organizacija. Tematika je raznovrsna i podeljena je po salonima: prehrambena industrija i ambalaža, restorani i hoteli, ekološki
proizvodi, gajenje stoke, finansiranje, poljoprivreda sa demonstracijom mehanizacije

RPK Pančevo će nastaviti da promoviše privredu južnobanatskog regiona na svim sajamskim manifestacijama koje organizuje
Privredna komora Temišvar tokom 2009.godine, što je u skladu sa zajedničkim interesima privrednika ova dva Regiona. Za članice RPK
Pančevo učešće na sajmu je besplatno, a raspored sajamskih manifestacija zainteresovani mogu videti na sajtu RPK Pančevo, u meniju
Sajmovi.

...nastavak sa strane 1

Južnobanatski privrednici na sajmu u Temišvaru
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Primena HACCP sistema
Polaznici su na seminaru imali priliku da se upoznaju sa sistemskim procedurama HACCP u poslovanju. Naglašeno je da će

preduzeća koja će biti u obavezi da na ovaj način posluju, kontrolisati četiri inspekcijske službe .
Ovaj seminar je imao za cilj obuku odgovornog lica za sprovođenje dobre proizvođačke i higijenske prakse i primenu HACCP sistema.

U saradnji sa Odeljenjem za međunarodnu saradnju PK Hamburg, tražene informacije će Vam biti obezbeđene i blagovremeno
prosleđene.

Zahvaljujući geografskom položaju, karakteristikama privrede i činjenici da poseduje najveću luku u Nemačkoj, Hamburg je
najveći trgovinski centar u Nemačkoj. Najznačajnije učešće u strukturi privrede zauzima sektor finansija, lizing i korporativne usluge
(37,7%). Trgovina, transport, turizam učestvuju u strukturi privrede sa 27.3%, dok industrijska proizvodnja čini 17.6% privrede. U sektoru
industrije posebno mesto zauzima avio industrija, inženjering, elektronska industrija, izdavačka delatnost, proizvodnja hrane i duvana.

Saradnja sa Privrednom komorom Hamburga
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Veliki uspeh DOO “Inox-prerada” Pančevo

Zahvaljujuću dobijanju ovog sertifikata, već tokom jula meseca kreće izvoz ovog proizvoda za Austriju, dok se tokom jeseni
očekuje izvoz i u još neke zemlje EU.

Treba istaći da se radi o preduzeću koje je osnovano 1989. godine kao radionica, servis i prodaja opreme za vodovod i centralno
grejanje. Od 1996. godine počeli su sa proizvodnjom prvih kazana za bojlere od prohrom lima. Ubrzo je krenula i proizvodnja kompletnih
bojlera zapremine 50 i 80 litara. Kako su godine prolazile, asortiman prozvoda se širio, kvalitet poboljšavao a produktivnost rasla.

Danas, sa 35 zaposlenih Doo “Inox-prerada” proizvodi, kako za domaće tako i za inostrano tržište, preko 20 vrsta proizvoda. U
osnovnom proizvodnom programu, nalaze se bojleri zapremine od 10 litara do 120 litara, vertikalne izrade sa zidnom montažom, kao i
podnostojeći bojleri većih zapremina 200,400...litara. Kao kuriozitet izdvajamo bojlere od 5000 litara koji se izrađuju po specijalnom
zahtevu klijenta .Takođe se izrađuju hidroforske posude zapremine od 50 pa sve do 1000 litara.Pored toga u proizvodnom programu
nalaze se i "duplikatori" za potrebe prehrambene industrije, kao i ostali sudovi od prohroma.

DOO “Inox-prerada“Pančevo, trenutno radi na sertifikaciji ostalih proizvoda što će omogućiti njihov plasman na već pomenuto tržište
Austrije a zatim i tržište cele EU, do kraja 2009. godine.

Već nekoliko godina Sekretarijat za privredu AP Vojvodine organizuje nastup i predstavljanje vojvođanske privrede na Sajmu
privrede u Celju. Tako će biti i ove godine u periodu od 9. do 16. septembra 2009.godine. Pozivaju se svi zainteresovani što pre dostave
potrebnu dokumentaciju, kako bismo što kvalitetnije organizovali zajednički nastup vojvođanske privrede na ovoj sajamskoj manifestaciji.
Prijavu sa potrebnim prilozima potrebno je dostaviti nadležnoj komisiji Pokrajinskog sekretarijatu za Privredu, a samu prijavu dostaviti i
RPK Pančevo na e-mail ili na fax 354-055, kako bi sagledali potencijalne učesnike sa našeg regiona.rpkpancevo@komora.net

...nastavak sa strane 2

Raspisan konkurs za učešće na 42. Sajmu privrede u Celju


